

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANCÉS
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año XIII

PALMA DE MALLORCA

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Núm. 4.095

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

Contra el egoísmo

Hemos leído recientemente estadísticas de la mortalidad en España, y de ellas resulta que, por unas o por otras causas, casi todas remediables en una buena política sanitaria, rendimos un enorme tributo a la muerte; tributo que representa gran copia de millones y una pérdida de energía útil para la Patria en el presente y en lo porvenir.

Para aminorar estas pérdidas y para llegar a eliminarlas, algo y mucho hacen, y seguirán haciendo, nuestros médicos, tan diligentes y estudiosos, y que, por lo general, miran como un sacerdocio su profesión, y cada día sienten con más viveza sus deberes; pero es menester, también, y aun principalmente, que el Estado, las Diputaciones y los Municipios consagren preferente cuidado y los mayores recursos a estas atenciones de la Sanidad, con el convencimiento firmísimo de que de ninguna manera, ni en campo alguno, con más eficacia que en éste laborarán por el engrandecimiento de España.

Pero hay casos, en este respecto, en los cuales no todo es causa física, digámoslo así, sino que existe también un lado moral y social. En el déficit que va teniendo la vida en España, en la reducción de la natalidad, es un factor importantísimo el egoísmo humano, que tiende a reducir la prole. Creemos recordar que el augusto jefe del Estado se refirió, elocuentemente, a esta causa en su discurso de la Asamblea médicosocial de Santander.

Y nombrando al egoísmo, se señala ya la plaga más temible de la época; todo lo que de malo y de peor acontece en el mundo tiene su raíz en el egoísmo de los hombres, cuando no en el egoísmo de los Estados; y todas las ideas y todas las doctrinas que traen el desorden y la perturbación, son, en realidad, formas del egoísmo. El mundo está necesitado de una fe firme y de una caridad ardiente; y el mundo no cree, ni ama, o cree y ama según los patrones egoístas. Da de lado a todos los viejos y gloriosos ideales que eran el alma de las sociedades cristianas, y sólo rinde culto a un ideal: el ideal de la vida; pero no el de la vida buena y honesta, sino el de «la buena vida». Y todos quieren vivir para gozar y triunfar, y a fin de que todo sea triunfo y goce, caen en las aberraciones y en los vicios más abominables, incluso los que merecieron el fuego del Cielo.

Y contra eso, algo puede hacer la ciencia médica; pero pueden más las predicaciones y los ejemplos sociales. Condenar todas las formas del egoísmo, y perseguirle y acorralarle por todos los medios, es una notoria necesidad pública, como lo es el estimular, ayudar y favorecer todas las exteriorizaciones del «suismo». Y en este punto, preciso es que se lleve al pueblo, en general, no la idea, con derivaciones absurdas, del derecho a la vida, sino la del deber inexcusable de conservarla, mejorarla, y acrecentarla. Y por eso nosotros afirmamos, contra quienes privada o públicamente combaten la maternidad, que la cumbre del honor para la mujer es el llamarse madre cristiana.

Sí, en todas las esferas de la actividad humana hay que combatir el egoísmo, porque su triunfo, que es la exaltación personal sin medida, el provecho individual, el goce propio, sería, no la derrota, sino la muerte de esta Patria queridísima, que acabaría por consunción si no se prolongasen en nuestros hijos y en nuestros nietos, en nuevas generaciones de patriotas, corazones que la amen y brazos que la defiendan.

Miguel Peñaflor.

Una entrevista con Pío XI

Tenemos un Papa providencial. —La labor de las Universidades. —El Congreso Eucarístico. —Un autógrafo para los estudiantes católicos de España.

El diario maurista «La Acción», de Madrid, ha publicado la siguiente entrevista con el comisionado chileno Sr. Rucker Sotomayor, quien, ha visitado a S. S. el Papa en su viaje por Europa para estudiar los métodos universitarios:

«Una de las mayores satisfacciones que experimenté en Italia— empieza diciéndonos el señor Rucker Sotomayor—fué en la visita que hice al Santo Padre, de quien obtuve audiencia privada con suma facilidad, y que una vez con él me retuvo por espacio de más de media hora, pues al saber que había sido rector de una Universidad se dignó hacerme preguntas sobre mi impresión personal de tales cuestiones.

Como usted sabe, yo he sido comisionado por el Gobierno chileno para estudiar los métodos universitarios en Europa, en forma que después de haberla recorrido interesándome a fondo por tales cuestiones de enseñanza, puede hablarme extensamente, escuchando él con atención mis juicios sobre las Universidades en España, Bélgica y Alemania, especialmente.

El Papa, cuya vida de estudios es conocida, me dijo entonces que concedía una importancia enorme a este aspecto de la instrucción, porque entendía que una Universidad perfectamente llevada puede hacer más bien que diez misiones. Cítome como modelo las de Tokio y Beyruth que, dirigidas por jesuitas, están realizando una benéfica labor.

Después me incitó a visitar la de Milán, en la que él tiene puestas muchas esperanzas.

También concede trascendencia a la formación de bibliotecas en las que tengan cabida las obras modernas, porque de otro modo serían muy curiosas, pero poco prácticas.

Me ponderó igualmente la idea de fundar colecciones numismáticas en las Universidades y me regaló unas medallas para comenzar la de Santiago de Chile.

—¿...?

—Sí; habíome de la corriente espiritualista del mundo advertida después de la guerra, y de ella espera muy fructíferos resultados.

—¿Se refirieron al reciente Congreso Eucarístico?

—Su Santidad me confesó que habían pesado sobre él grandes trabajos durante el mismo; pero que sentía la mayor satisfacción que tal Congreso hubiera tenido lugar en los comienzos de su pontificado, que le había permitido enterarse minuciosamente del estado actual de la Iglesia universal, ya que como asistieron prelados de todas las naciones, pudo conferenciar con ellos y darse cuenta de tal estado, cosa para la que, a no ser por el Congreso Eucarístico, hubiera necesitado muchos años para llegar a reunir los elementos de juicio con los que hoy cuenta.

—¿Quiere darme algunos detalles de la vida del Sumo Pontífice, así como de la impresión que usted sacó de la audiencia que le fué concedida?

—Creo que nos hallamos ante un Papa providencial que dará gran importancia al movimiento científico e intelectual, sin que por eso descuide el social y el religioso.

Pío XI es robusto, da la sensación de que se halla en la plenitud de su fuerza y trabaja hasta las dos de la madrugada, siguiendo el método en sus ocupaciones de quien está acostumbrado a ejercicios intelectuales.

Habla reposadamente, dando entonación a las palabras y haciendo así más tierno el dulce idioma italiano, y en todos sus razonamientos se advierte la forma lógica y convincente.

No resuelve ningún asunto sin antes haberlo estudiado con detención, de tal manera, que acostumbra a retener más de una hora en su despacho a los cardenales prefectos o secretarios de congregaciones, no fiando nada a la precipitación ni a las decisiones forzadas.

de vuestra Santidad implora humildemente la bendición apostólica para sus directores y sus socios». Su Santidad Pío XI, seguramente se mostrará propicio a firmarlo, y al hablarle yo de la obra de esta entidad me encargó que alentara a la juventud española a seguir por el camino iniciado.

Creemos nosotros que los estudiantes católicos de España han contraído una gran deuda de gratitud con el señor Rucker Sotomayor, que de modo tan fehaciente les ha dado testimonios de su cariño por la Asociación, que ya anteriormente había puesto en inteligencia con sus similares de otras naciones. —José Gutiérrez-Rave.

La Rusia de los soviets

Intrigas políticas y revueltas militares. —Hacia el derrumbamiento del régimen

Dice un colega:

«La ausencia de Lenin en la última Asamblea del partido comunista ruso ha producido una penosa impresión. Las diferencias existentes entre los campesinos y los obreros y la tendencia, cada día más pronunciada, de estos últimos a substraerse a las maniobras e intrigas de los falsos apóstoles comunistas, crean al régimen de los Soviets una difícil situación.

Durante la Asamblea, los «leaders» de los grupos del partido comunista celebraron frecuentes conciliábulos secretos. Dícese que los moderados proyectan una intensa campaña electoral, y como es de suponer que los exaltados no se contenten con simples discursos para impedir el posible triunfo de esta propaganda, témesa la completa ruptura de las dos fracciones.

Mientras, las revueltas que estallan en toda Rusia inquietan seriamente a los bolcheviques. Cuando la insurrección de Petrov, los Soviets no encontraron más tropas dispuestas a obedecer sus órdenes que la Caballería de Boudenny. El Ejército rojo, desmoralizado, alzóse a cada paso. Los últimos informes del Consejo Superior de Guerra confiesan que las divisiones de Infantería 16, 19, 26 y 27 se encuentran en franco estado de rebelión. En la región de Kiev y las provincias occidentales, regimientos enteros abandonan los cuarteles y conviértense en hordas de bandidos que asesinan, y roban, y expolian...

Y es muy de notar el hecho sintomático de que las autoridades se esfuerzan en sofocar la insurrección, prescindiendo en absoluto del empleo de la fuerza y apelando sólo a las exhortaciones paternales y las promesas de mejoras en todos los órdenes.

Unas mejoras que no llegan, que no pueden llegar. La política económica sigue oprimiendo al pueblo, en beneficio de un puñado de logreros. La Prensa soviética recrimina a diario la gestión de numerosos delegados. Los obreros no cobran, no comen, se degeneran física y moralmente... En la Escuela obrera de las fábricas, Poutilov—uno de los templos de la ciudadanía rusa—, de 85 alumnos, 58 han tenido que ser hospitalizados.

Y luego, la usura, torpe y negra, que comercia con la miseria. En el más tiránico de los regímenes capitalistas no se concebiría nada por el estilo... Y luego, el hombre, que se extiende implacable, cruel, por todas las provincias. En Ucrania, por ejemplo, una de las más ricas y prósperas regiones de Rusia antes de los Soviets, dos tercios de la superficie de cultivo trocáronse en yerros, y 700 000 hambrientos, mujeres niños, hombres, huyen de la muerte en caravanas trágicas...

Y así en todas partes. Es la convulsión de un régimen que se hunde entre maldiciones. Es la última catástrofe que llega. Es la derrota vergonzosa del comunismo anárquico y, con ella, la liberación del pueblo ruso».

La aviación sin motor

El nuevo «record» del aviador alemán Hetzen, que ha realizado en un aparato sin motor un vuelo de más de dos horas, ha causado gran sensación en los centros aeronáuticos británicos.

Handley Page, el constructor de aviones, que ha estudiado sobre el terreno las experiencias hechas por los alemanes y que sigue con gran atención el movimiento aeronáutico, ha declarado lo siguiente:

«Aunque es un hecho comprobado que el aparato de Hetzen se ha sostenido en el aire durante dos horas, no hay

ACADEMIA PREPARATORIA

Abogados y Licenciados en Filosofía y Letras, Ingenieros Arquitectos, Peritos Industriales, etc. etc.

Clases especiales de Matemáticas

Directores: Sección de Letras, D. JOSE CLAR, Abogado.

Sección de Ciencias, D. JOAQUIN MARQUES, Ingeniero Industrial.

Las clases se abrirán el día 2 de Octubre

Informes e inscripciones: Cofradía 12º de 4 a 11

ACADÉMIA PREPARATORIA DE DERECHO

a cargo de los señores

D. José Ramis de Ayreñor y Roselló y D. Fernando Moscardó y Canals

ABOGADOS

La Academia se encargará de proporcionar a los alumnos los programas y libros de texto que necesiten y de matricularlos.

Para informes dirigirse a D. José Ramis de Ayreñor, Fonollar, 8, de nueve y media a doce.

que olvidar que ha evolucionado en un sector reducido de diez kilómetros limitándose a dar vueltas.

Las experiencias se han verificado en un valle, en una región cubierta de colinas, pudiéndose lanzar el aviator desde una altura de 1.000 metros, pudiendo descender cerca de 900 metros hasta el pueblecillo de Gersfeld, lo cual da por resultado, si el viento sopla en buena dirección y con corriente, ascendente, la posibilidad de bonitos vuelos planeados.

La habilidad demostrada por Hetzen, manteniéndose en el espacio tanto tiempo entre corrientes sumamente variadas es ciertamente un progreso, aunque sólo sea interesante desde el punto de vista deportivo, sin que implique en modo alguno una revolución futura en la aviación. Este medio de transporte no tiene utilidad alguna desde el punto de vista comercial.

Es ciertamente seductor poder volar sin motor; pero esto sólo es posible para un hombre de fuerza considerable, y a poco que se añadan otros aparatos auxiliares, se vendrá a parar al avión corriente con motor. Además, si el terreno en que se lanza el aviator no tiene, como Gersfeld, buenas condiciones topográficas y atmosféricas, será imposible realizar grandes vuelos sin motor».

Un socialista riquísimo

De «La Libre Parole»: «Marcelo Sembat ha muerto de repente en Chamonix, donde cuidaba de la construcción de un lujoso hotel, destinado, claro es, a su uso personal. Este diputado socialista era riquísimo, como tantos otros políticos más o menos seriamente revolucionarios.

Formó parte, durante la guerra, del Gobierno Vibiani de Unión sagrada; pero lo dejó, cobrando, justamente mala fama de su incapacidad administrativa, que era absoluta.

Era Sembat, en realidad, un «diletante», que no cultivaba más que la sociedad de los artistas. Sus correligionarios le mandaron a Rusia, en comisión, con Marcelo Cachin.

Además, era un masón muy activo».

La «conversión» de un Obispo

En el mes de Junio último se ha celebrado en el Canadá el jubileo de monseñor Gronard, obispo de María Inmaculada, obispo de Iborá y vicario apostólico de Athabaska, después de sesenta años de sacerdocio y treinta de episcopado en las Misiones del Oeste canadiense.

Después de la ceremonia, que fué solemne y conmovedora, diversas Delegaciones rindieron homenaje al venerable prelado.

En una conversación, contó a varios invitados lo que él llama su «conversión».

«Tenía diez años, y mi displición tenía consternado a mi padre. A pesar de ser gendarme, había desesperado de hacerme entrar en carrera. Un día que había hecho novillos, me agarró mi padre por un brazo y me metió en la iglesia. Con la misma energía me arrodillé en el altar de la Santísima Virgen, diciendo: «Madre mía, os lo entrego. Tratad de hacer carrera de él. Yo renuncio a ello».

Es preciso pensar que su oración fué escuchada, porque muy pronto me admitieron en el Seminario. Cuando, diez años más tarde, le anunciaba que partía para las Misiones del Canadá, mi padre me dijo sollozando: «No crea que la Santísima Virgen me hubiera cogido la palabra hasta este extremo».

En recuerdo de esta escena, ha escogido por divisa, cuando me hicieron obispo: *Sub tuum praesidium*».

Las reclamaciones de los armenios

A la Sociedad de las Naciones

De «L'Osservatore Romano»: «En la reunión que este mes celebra la Sociedad de las Naciones, entre otras cosas se ocupará del problema de los armenios.

Desde 1914, los armenios han sufrido terribles persecuciones. Más de 900 000 de los que se encontraban en la Armenia turca han sido degollados. Tampoco faltaron sobre ellos las represalias del Gobierno de los Jóvenes turcos contra los armenios que combatían a los turcos en el Ejército ruso.

En el acuerdo ajustado por Bogos Nubar Bejá, presidente de la Delegación armenia en 1916, con los señores Picot y M. Sykes, representantes respectivamente, de Francia e Inglaterra, que hizo fluir bajo las banderas aliadas las dispersas fuerzas armenias, se prometía que los armenios tendrían una patria en cuanto se hiciera la paz.

A la cesación de las hostilidades turco rusas, los armenios de Rusia proclamaron la República armenia del Cáucaso, actualmente intervenida por los Soviets.

En la Conferencia de la Paz, los delegados armenios expusieron sus reivindicaciones, que consistían en el reconocimiento de un Estado independiente, asistido de una gran potencia.

El nuevo Estado aceptaba la parte que le correspondía en la Deuda pública otomana consolidada, y pedía se le protegiera para poder legalmente, elaborar su Constitución.

Las fronteras del nuevo Estado; en los términos del Tratado de Sévres, les trazó el Presidente Wilson; pero nada, de esto pudo realizarse, porque Turquía no ratificó el mismo acuerdo.

Así quedó la cuestión agregada a la Sociedad de Naciones la cual en la última sesión de Septiembre de 1921, no hizo más que emitir un voto para que el Consejo Supremo de los aliados crease en la Armenia turca un hogar nacional independiente.

En marzo, el Consejo Supremo, en una carta dirigida a Atenas, Constantinopla y Angora, reconocía que la protección acordada a las minorías no era solución suficiente para los armenios, y declaraba que la ayuda de la Sociedad de Naciones era necesaria para satisfacer las tradicionales aspiraciones de los armenios con la constitución de un núcleo nacional.

Esta es, pues, la única solución que puede tener el problema.

El señor Gabriel Effendi Moradoghian, presidente de la Delegación armenia, se presentará este mes al Consejo de la Sociedad de Naciones para sostener la causa de sus compatriotas».

Sección informativa

El Colegio de la Pureza en Establiments

Se ha publicado el siguiente prospecto del Colegio de la Pureza de María Santísima de Establiments, del que se nos remite un ejemplar. Dice así:

«El Instituto de Religiosas de la Pureza de María Santísima, atendiendo a las necesidades de la actual educación, y con el fin de poder desarrollar con más amplitud los modernos métodos pedagógicos y tener a las alumnas en un lugar apartado de la ciudad, dentro de un ambiente enteramente sano, con todas las ventajas que ofrece el campo, ha adquirido un nuevo y espacioso local en Establiments (antigua villa señorial), a siete kilómetros de Palma, situado en el punto más elevado de la población, independiente, aislado y con fáciles comunicaciones con la ciudad.

Conocida es la excelente situación de la villa de Establiments. Su elevación sobre el nivel del mar, su topografía, y la exuberante vegetación de sus terrenos hacen de ella uno de los sitios más higiénicos de la Isla.

La nueva Casa-Colegio goza en alto grado de todas estas condiciones de salubridad de la villa. Su fachada principal, que mide 38 metros, mira al suroeste. Desde ella se domina uno de los panoramas más espléndidos de Mallorca. Está por todas partes rodeado de vegetación. Dispone de jardines y terrenos para la recreación de las alumnas y las clases al aire libre. Su aspecto es moderno y atractivo; tiene mucha capacidad y adecuada distribución, y está dotada de todas las comodidades, especialmente de abundante agua, luz y ventilación.

La distancia que la separa de la Ciudad de Palma no será obstáculo para la fácil y cómoda comunicación con ella. Actualmente funciona entre ambas poblaciones un servicio de automóviles. Está en proyecto una línea de tranvías eléctricos. Y para las necesidades del Colegio y traslado de las alumnas se dispondrá de un auto especial.

Esperamos que el nuevo Colegio satisfará el deseo, tantas veces manifestado por muchas familias, de poder gozar en pleno campo del excelente sistema educativo adoptado en los Colegios de la Pureza.

Su apertura se efectuará, Dios mediante, el día 1.º de Octubre.

Dios nuestro Señor, cuya mayor gloria nos proponemos con la nueva empresa y la Virgen Santísima en el misterio de su Pureza Inmaculada, bajo cuya protección la ponemos, la comen de frutos de bendición.

Los honorarios por mensualidades serán los siguientes:

Pensionistas, 85 ptas.

Mediopensionistas, 65 ptas.

Nota.—Se está ultimando el Reglamento por el cual debe regirse el nuevo Colegio de la Pureza. Entre tanto piden se cuantos informes se quieran a la Reverenda Madre Superiora del Colegio de Palma.

Después del conflicto de Correos

Agradecimiento a la Cámara de Comercio

En el último número del «Boletín Oficial» se publica una real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, de la que copiamos los siguientes párrafos, por referirse a nuestra Cámara de Comercio:

«Tan pronto como el Gobierno de Su M. se vió precisado, en defensa de los prestigios del Poder público y atento a la necesidad de que no hubiesen entorpecimiento los servicios de comunicación postal, al disolver el Cuerpo de Correos, empezaron a llegar a aquél valiosos testimonios de asistencia social y ciudadana, figurando entre ellos el de esa Cámara de Comercio de su digna presidencia, que en la organización y distribución de la correspondencia mercantil se ha hecho acreedora a un testimonio público de gratitud oficial.

Solucionado el conflicto postal y normalizado el servicio, no puede quedar en el olvido el civismo de esos organismos y sus miembros defendiendo una causa de orden.

Sobre una queja contra «La Trasmediterránea»

Como recordarán nuestros lectores, el Alcalde, señor Oliver, se dirigió, meses atrás—cuando realizó uno de los viajes de vapor correo el viejo buque «Tintoré», al Gobierno protestando contra las deficiencias del servicio de comunicaciones marítimas; al mismo tiempo, el señor Oliver se dirigió a nuestros representantes en Cortes en súplica de que apoyasen su demanda.

En la Alcaldía, se recibió ayer una carta del señor Maura, acompañando una carta del Ministro de Fomento con que le contestó al recomendarle el asunto.

Dice así la carta del Ministro:

«Mi querido amigo: En contestación a la copia del telegrama que recibe del Alcalde de Palma, y que V. me envía con su atento B. L. M., sobre el servicio de comunicaciones marítimas entre la Península y Baleares, le significo que para que dicho asunto pueda tomar estado es necesario que se efectúe la denuncia que señala sobre hechos concretos.

Es cuanto respecto al particular puede decirle su afectísimo amigo s. s. q. e. su mano.—Argüelles».

En el Instituto

Los exámenes de Caligrafía señalados para el día 22, tendrán lugar el día 29 a las 10.

Y los de Religión (1.º, 2.º y 3.º curso) tendrán lugar el día 30, a las 9, y los del dibujo (1.º y 2.º curso) el día 29, a las 10.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

En la Casa de la Villa

Inspección en la plaza Mayor

Ante la exageración de precios que se viene notando estos días respecto del pescado y verduras, el Alcalde accidental, D. Pedro Buades, acompañado del Teniente de Alcalde, encargado de los mercados, don Nadal Comas, y del concejal don Bernardo Jaume, giró ayer una detenida inspección a la plaza de Abastos.

Dispuso el Sr. Buades, de acuerdo con sus compañeros, y a tal efecto se dieron las debidas órdenes a todos sus dependientes, que el pescado que haya sido guardado en hielo, lleve una nota indicativa en este sentido, co no también el llamado pescado fresco.

Y que todas las verduras que no sean vendidas en el mismo día, una vez terminadas las operaciones de venta, sean retiradas de la plaza.

Después visitaron las dependencias del depósito de aves y los nuevos retretes, construidos por iniciativa del Teniente de Alcalde D. Nadal Comas, que merecieron plácemes del Sr. Alcalde y del Sr. Jaume.

Visitas a Sr. Obispo de Lérida

El Sr. Buades, acompañado del Secretario de la Alcaldía, Sr. Piña, pasó cumplimentar ayer al Dr. Miralles, Obispo de Lérida, que se encuentra pasando una corta temporada en esta ciudad.

El ilustre Prelado manifestó al señor Alcalde que pensaba regresar a su Diócesis el día 27 del actual. Agradeció mucho la visita, prometiendo devolverle una de estos días.

Subasta desierta

Ayer debió celebrarse la subasta para contratar el suministro de piedra gruesa para la conservación de los caminos vecinales de este Municipio.

El tipo de subasta era de 10.467'60 pesetas.

La subasta, que presidió el Alcalde

accidental, Sr. Buades, quedó desierta, por falta de licitadores.

Ferias y fiestas

Ayer se decía por la Casa Consistorial que en la próxima sesión del Ayuntamiento se presentará una proposición pidiendo se constituya una nueva Comisión permanente, para que cada año cuida de la organización en Palma de ferias y fiestas.

Ejercicios espirituales en La Puebla

Tandas para el mes de Octubre

Primera.—Empezará el domingo día 1.º por la noche, continuando los días 2, 3 y 4 para terminar el jueves, día 5, por la mañana. (Para jóvenes exclusivamente).

Segunda.—Domingo día 8 y los días 9, 10 y 11, terminando el jueves día 12 por la mañana. (Para hombres casados, exclusivamente).

Tercera.—Domingo día 15 y los días 16, 17 y 18, terminando el jueves, día 19. (Para jóvenes exclusivamente).

Cuarta.—Domingo día 22, y los días 23, 24 y 25, terminando el jueves, día 26. (Para hombres casados, exclusivamente).

ADVERTENCIAS.—1.ª Las personas que deseen tomar parte en algunas de las tandas anunciadas pueden dirigirse al Rdo. Director de la Casa de Ejercicios.—La Puebla. Las de Palma pueden dirigirse también a las Oficinas de este periódico.

2.ª Para la primera tanda ya no es posible admitir más inscripciones, por estar tomados todos los puestos.

3.ª A la llegada del tren, en La Puebla, habrá personas encargadas de acompañar a los ejercitantes a la Casa de Ejercicios.

4.ª Las tandas estarán dirigidas por el Rdo. P. Jaime Rosselló, SS. CC., y por el Rdo. D. Francisco Sitjar, Cura-Regente de Santa Cruz.

Los permisos a los soldados

Nota del Capitán general

El «Boletín Oficial» publica la siguiente nota del Capitán general de estas islas:

«La mayor parte de los Alcaldes de pueblos de esta isla, se dirigen frecuentemente a mi autoridad, interesando se conceda permiso por varios días a todos los individuos de tropa naturales de sus localidades, en ocasión de fiestas que se celebran y varios cursando peticiones de vecinos que piden licencia para sus deudos alegando ya enfermedades, ya precisarios para ayuda de las labores agrícolas, y como durante el verano el calor hace suspender las prácticas militares que no son indispensables, he concedido con largueza todo lo que se me ha pedido, además de que por costumbre que he sostenido, todos los domingos y fiestas de precepto se autoriza que un buen número de individuos vayan a sus pueblos, puesto que las distancias son cortas y fáciles las comunicaciones.

Pero desde mediados de este mes es necesario que las tropas sostengan su instrucción con el mayor efectivo posible y, sin perjuicio de seguir mientras se puedan autorizar los permisos de días festivos y los aislados en cualquier momento por muy justificados motivos así ruego a V. S. lo haga saber a las autoridades locales para que eviten tenga que negar las peticiones colectivas, y respecto a las individuales, no es, conducho para solicitarlas, más que la personalidad de los individuos respectivos por conducto de sus jefes naturales, exponiendo los motivos fundados de su petición».

Vida deportiva

De foot ball.—La «Copa Mallorca»

Ya han sido expuestas al público las dos Copas que el «Alfonso XIII», organizador del Concurso «Copa Mallorca», ha destinado para premios.

Ambas llevan la inscripción «Concurso Copa Mallorca»—y el año de la fecha, habiendo noticias de que a estas dos

«Padecéis debilidad nerviosa y muscular? Tendéis cefaleas persistentes, neuralgias, dispepsia, atonía? Os falta el apetito?»

Tomad el Jarabe Hipofosfitos compuesto de Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 (Bastaixos)—PALMA DE MALLORCA

«Copas» se agregará una tercera, que el «Hotel Continental» ha ofrecido también para premio de este mismo concurso.

A las Copas se añadirá, en los dos premios equipos clasificados, unas artísticas medallas, dibujo y trabajo de los acreditados talleres de orfebrería de F. Rey.

La animación para el Concurso sigue en aumento, y se espera que concurrirán gran número de equipos, que harán que la lucha para la posesión de los trofeos sea lucidísima.

Sotnas

Del mar

Anoche salió el vapor «Rey Jaime I» para Barcelona.

De dicho punto ha venido hoy el vapor «Mallorca».

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime II», procedente de Valencia.

Ayer llegó el pailebot «Venus», procedente de Málaga.

Ayer salió el vapor dinamarcués «El cca Macrak», para Túnez.

También salieron los pailebotes «Arnaldó Oliver» y «Villa de Rosas» para Barcelona y Port Vendres, respectivamente.

Mañana, por la noche, debe salir el vapor «Rey Jaime II», para Mahón.

Noticias militares

Supernumerarios.—Se concede el pase a esta situación al comandante médico don Rafael Arenas Machuca, con destino en el Hospital Militar de esta ciudad, y al capitán médico don Eduardo Rojas Sánchez, del Regimiento de Ica.

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Bartolomé Suau, don Miguel Casasnovas, don Francisco Tomás, don Juan Alcover y don Manuel Piña.

Igualmente salieron los capitanes de artillería don Fernando Lacea y don José Marqués; este último marcha destinado a Lerache.

También embarcaron el inspector de aduanas don Rafael Manchón, el oficial de telégrafos don José Tous, el capitán de infantería don José Ferrer, el oficial de Correos don Antonio Torres, el teniente de artillería don Antonio Salgado, don Juan Aleñar y don Juan Palmer, quien se dirige a América.

Embarcó ayer para Madrid, con objeto de proseguir sus estudios en la Escuela Superior de Guerra, el teniente de infantería don Antonio Roca Salvá.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el Magistrado de esta Audiencia don Cayetano Vázquez, el abogado y exalcalde de Palma don Bartolomé Fons y el capitán de artillería don Bernardo Miquel.

En el mismo buque han llegado don Juan Terrasa, don Ramón Vázquez, don Pedro Homar, don Jesús Colom, don Gabriel Ros, don Pedro Miró, don Santiago Llull, don Sebastián Estarellas, don Andrés Alcover y señora, don Juan Bestard, don Pedro Lloret, don Pedro Company, don Guillermo Carbonell, don Jaime Costa, don Antonio Fuster, don Antonio Sampil y don Sebastián Gibert.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la hija de la señora Catalina Vais de Padrinas Oudador, de Felanitx, para el joven médico de Santanyi don Bernardo Vidal Escalas.

Pérdida

El domingo pasado se extravió un jersey de tricot de seda negro, por las cuestras de la Bonanova. Darán razón: Centro de Anuncios.

BOLETIN RELIGIOSO

MANANA

Santos.—Los Dolores gloriosos de María.

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Misericordia, en honra de Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis y media y misas rezadas y a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro. Al anochecer, Corona gloriosa, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empezan en San Felipe Neri, que la Cofradía y Sección local de la Adoración Nocturna dedican a Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor. Al anochecer, después de rezada la Corona de los Dolores se practicará el ejercicio indulgenciado en honor del Corazón afligido de María y reserva de S. D. M.

Empezan en la Concepción, dedicadas a los Dolores gloriosos de la Virgen María. Exposición a las seis de la mañana; por la tarde a las seis y cuarto Rosario, sermón por el M. I. señor don Jaime Espases, devoción de los Dolores de la Virgen y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Clara, empieza solemne Triduo dedicado a la Santa Faz, al anochecer con meditación.

En Santa Clara, al anochecer comenzará el Triduo dedicado a la Santa Faz de Nuestro Señor Jesucristo con meditación y cánticos.

Visita.—A Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

SUETOS Y NOTICIAS

Reparación

Se halla amarrado en el «Mollet», sufriendo una reparación, el vapor «Ciudad de Sóter».

Hurto

En Felanitx, la Benemérita ha detenido a una mujer por hurto de pequeña cantidad de uva.

Hallazgo

En el predio «Vinagrella» (Llubi), se hallan depositadas dos ovejas que fueron encontradas abandonadas en la vía pública. Se entregarán al que acredite ser su dueño.

Camino

Se han concedido 7.000 pesetas para la construcción del camino vecinal de San José a «Cala Portinaix».

Detención

La guardia civil del puesto de Esporlas ha detenido a un sujeto que estaba reclamado por el Juzgado.

Asistidos en la Casa de Socorro

Lo fueron ayer, por los médicos de guardia: Antonio Mas, de 55 años, de fractura de la clavícula derecha, producida por una caída.

Y Antonio Sitjes, de 47 años, de heridas incisas en los dedos índice, medio y meñique, producidas estando trabajando con una herramienta.

Centro de Enseñanza

Bachillerato, Comercio, Idiomas, Telégrafos, Correos, Ciencias, Letras etc., a cargo de D. Gregorio Guasp, licenciado en Ciencias. El curso empezará el 1.º de Octubre.

Resultados obtenidos en los exámenes de Junio: Matriculadas, 6; Sobresalientes, 15; Notables, 25; Aprobados, 66; Sus-pensos, 7.

ALMUDAINA, 19, ENT.º

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Salida de tropas para Africa

A medio día llegaron en trenes militares los contingentes de los regimientos infantería de Navarra, La Buera y Asía, procedentes de Lérida y Gerona para embarcar en el «Navarra» con destino a Mellilla.

Las fuerzas del regimiento de cazadores de Treviño, que deben salir con las

de infantería de Vergara y Alcántara, cuarto de zapadores-minadores y cuarta comandancia de tropas de Sanidad Militar, llegaron en el tren omnibus de la una para embarcar en el «Poeta Arolas».

Ambos buques se hicieron a la mar a las cuatro y media, acudiendo a despedir a las tropas expedicionarias las autoridades y numeroso público.

Durante el embarque, las músicas de Vergara y Alcántara tocaron algunas piezas.

Las fuerzas fueron despedidas con aplausos y vivas a España y al Ejército.

Los vapores anclados en el puerto dejaron oír sus sirenas y en las cubiertas de los buques de guerra formó la marinería y las escuadras de cornetas ejecutaron la «Marcha Real».

Regreso del Capitán general

A última hora de la tarde regresó el Capitán general de su excursión a Triemp, Seo de Urgel y Puigcerdá.

El conflicto de los teatros

Parece que entre algunas empresas teatrales y el Sindicato de actores se han entablado negociaciones para conjurar el conflicto planteado y evitar el paro anunciado para el día 15 del corriente. Se

asegura que, de plantearse, el paro será parcial, afectando solamente a los teatros Goya, Nuevo y Victoria.

Mañana se declararán en huelga los apuntadores.

Los tramovistas han aplazado el planteamiento de huelga por querer introducir algunas modificaciones en las bases no aceptadas por las empresas.

La Princesa Nadia

La Princesa Nadia, expulsada, como es sabido, de España, ha llegado en tan lastimoso estado que se la ha tenido que trasladar a una Clínica.

Tan pronto como se le permita su salud, saldrá en un buque italiano.

El atentado contra Pestaña

El Juez que entiende en el atentado contra Pestaña, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Ramón Ródenas y Ródenas.

Atentado contra un comisario de policía

El comisario jefe de la Delegación de policía del distrito de la Lonja, señor García Quiza, fué, al salir esta madrugada del indicado centro, seguido por tres individuos, que, al hallarse en la calle de Balmes, cruce con la de Mallorca, descargaron un tremendo golpe, con una porra de hierro, contra el referido

funcionario, que cayó, desvanecido, al suelo.

Los agresores se dieron a la fuga. El señor García Quiza salió con una extensa contusión en la cabeza y una herida en la pierna izquierda.

Un delegado de los «soviet»?

Esta tarde vimos asegurar que, desde hace algún tiempo, un conocido comerciante ruso establecido en esta ciudad actúa de delegado del Gobierno de los «soviet».

El asalto del tren

Esta tarde, a las cinco, el Juzgado que entiende en el asalto al tren obrero, se personó en la Cárcel Modelo, para presenciar el reconocimiento, en rueda de presos, de dos sujetos que se hallan desde ayer rigurosamente incomunicados.

Se llaman José M. Botella y José Francés Farqués.

Palou Garí

Barcelona, 13 de Septiembre.

DESDE MADRID De San Sebastián

Madrid, 14 (1'00)

El Rey en «Miramar»

San Sebastián.—El Rey no ha salido hoy del palacio de «Miramar».

Allí ha recibido en audiencia al coronel de la guardia civil, a los coroneles jefes de los regimientos de Sicilia y de Aibera y a varios oficiales destinados a Marruecos.

También ha recibido el Monarca al Marqués de Torre, secretario de la Embajada de España en París.

Además, ha recibido a otras personalidades.

El señor Sánchez Guerra

San Sebastián.—El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, ha estado largo rato en el palacio de «Miramar».

Allí ha despachado con S. M. el Rey.

Almuerzo en «Miramar»

San Sebastián.—Invitados por el Rey, esta mañana han almorzado en el palacio de «Miramar» los comandantes y oficiales de los buques de guerra «Kanguro», «Ciclope» y de los submarinos.

Llegada de un infante

San Sebastián.—Ha llegado a esta población el infante don Luis, hijo de la infanta doña Eulalia.

Un banquete

San Sebastián.—Esta noche el Rey ofrece un banquete a los propietarios de los caballos que tomaron parte en la carrera del Gran Premio.

El acto se celebra en el «Hotel Continental». Asisten al banquete setenta comensales.

Periódico denunciado

San Sebastián.—El Fiscal ha denunciado el periódico «El Pueblo Vasco».

Salida de buques de guerra

San Sebastián.—Han zarpado para el Ferrol el acorazado «España» y el cañonero «Marqués de la Victoria».

El crucero inglés «Curacao» y el acorazado portugués «Vasco da Gama» han marchado para sus bases.

Los submarinos y los buques «Kanguro» y «Ciclope» se disponen a zarpar.

Más de las carreras de caballos

San Sebastián.—En los círculos frecuentados por los aficionados a los deportes corre el rumor de que en vista del brillante éxito que obtuvieron las carreras del pasado domingo en que se disputó el gran premio, es posible que éste, el año que viene, o el siguiente sea de un millón de pesetas.

La Familia Real

San Sebastián.—Esta mañana únicamente salió de Palacio la reina doña Cristina para visitar los hospitales y dar un paseo por la población.

El infante don Fernando y el duque de la Victoria estuvieron en Miramar, cumplimentando a S. M.

El Rey recibió en audiencia a 12 militares y a varias personas civiles.

Firma regia

Madrid, 13 (16'00)

De Guerra.—Nombramientos.—Ascensos.—Honosres.—Libertad condicional

El Ministro de la Guerra, puso a la firma de S. M. el Rey los siguientes decretos:

Nombrando Inspector de Sanidad de la segunda región, a don Fidel Lombana.

Idem de la séptima, a don José Salvador.

Idem de la octava, a don José Hernández Salvador.

Nombrando auditor de la Comandancia de Melilla, a don Esteban Fernández Hidalgo.

Destinando al Estado Mayor Central, al coronel de Infantería don Enrique Ruiz Fornell y al teniente coronel de Caballería don Manuel Montaner.

Nombrando Director de la Fábrica Nacional de Almas, de Toledo, al coronel don Angel Sánchez.

Idem Comandante general de Teneri-

fe, al coronel de Artillería don Estanislao Brotoné.

Idem idem de Cartagena, al coronel don Antonio Torner.

Idem para el mando del décimo regimiento de Artillería ligera, al coronel don Joaquín Rey Pardo.

Idem idem para el quince regimiento de Artillería, al coronel don Pedro Torrado.

Idem idem para el dieciséis de la misma Arma, al coronel don José Sánchez Seljas.

Idem idem del catorce de artillería pesada, al coronel de la misma Arma don José Espi.

Concediendo el empleo superior inmediato, por méritos de campaña, a varios oficiales, algunos de ellos ya fallecidos.

Confirmando la concesión de la medalla militar, a propuesta del Alto Comisario, a favor de un general, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa, por méritos contraídos en la campaña.

Concediendo la libertad condicional a 24 reclusos

Del naufragio del «Hammonia»

Madrid, 13 (5'30)

Lo que cuentan los pasajeros del buque hundido y el capitán del vapor «Kinfanne»

Berlín.—Telegramas de Inglaterra dicen que ha llegado a Gouthampton el vapor «Kinfanne», con 385 supervivientes recogidos del vapor alemán «Hammonia», naufragado frente a las costas de España.

Cuentan, algunos de los recogidos, que el buque corrió fortísimo temporal, que hizo, sin duda, abrirse la vía de agua, inclinándose entonces el buque, debido a ello.

El capitán del vapor «Kinfanne» dice que, al oír las señales de socorro, acudió inmediatamente en auxilio del buque, encontrándose ya a éste que se hundía.

Mujeres y niños se agarraban ya a los botes y algunos maderos y cadáveres flotaban sobre las olas.

La situación política

Madrid, 13 (16'00)

Consecuencias políticas del tratado con Inglaterra.—¿Dimitirá algún Ministro?—¿Argüelles o Fernández Prida?

Esta tarde, en los centros políticos, de Madrid se ha hablado mucho de las consecuencias políticas que podría traer la actitud de la región asturiana frente al tratado de comercio próximo a firmarse con Inglaterra, en lo relativo a la importación de carbón inglés.

Se dice que uno de los principales disgustos por la firma del tratado es el señor Argüelles, el cual como ministro de Fomento, tendrá que sufrir las consecuencias de todo lo que ocurra.

Se afirma que el señor Argüelles ha conferenciado por teléfono con el señor Fernández Prida, a fin de ver la manera de aplazar la firma de aquel tratado y de estudiar una fórmula para conciliar todos los intereses; pero se juzga cosa imposible.

Como los elementos heleros no cesan en su actitud porque la firma del tratado significaría una gran pérdida para aquella industria, es probable que el asunto traiga consecuencias políticas.

Algunos llegaron a decir que tal vez sea el ministro de Estado quien dimita y más después de haber sido objeto en Asturias de algunas manifestaciones de franco desagrado.

Otros aseguran que el señor Fernández Prida está comprometido a la firma del tratado y que quien probablemente dimitirá será el Sr. Argüelles.

Por otra parte, telegrafían de Oviedo que allí se da por seguro que el señor Fernández Prida saldrá pronto del gabinete.

El motivo de ello dicen que es su deseo de intensificar su intervención en la política asturiana, lo que le sería más difícil en las presentes circunstancias, si llegara a firmar el tratado con Inglaterra, contra el que tanto disgusto hay en aquella región a causa de la cuestión de los carbones.

A título de información recogamos estas impresiones que contrastan con el silencio del Gobierno y con los optimismos manifestados por el señor Sánchez Guerra. Y como este ha asegurado que a primeros de Octubre acudirá el Gobierno al Parlamento para discutir todos los problemas pendientes se dice que no sería extraño que se aplazara la firma del tratado con Inglaterra y que uno de los primeros asuntos que se discutieran en las Cortes fuera este.

El conde de Romanones

Se sabe que el conde de Romanones regresará a San Sebastián el día 20. Estará allí ocho o diez días y luego vendrá a Madrid para preparar un acto político en el que sólo se tratará de Marruecos. A los propósitos del conde se le da gran importancia ya que empieza a señalarse como sustituto del Sr. Sánchez Guerra.

Un íntimo del conde de Romanones ha manifestado que éste no está en frente de la coalición liberal, ni frente a ningun

na organización que tenga fundamento democrático, pero que no ingresará en un nuevo partido, aunque no le niegue su apoyo incondicional.

No tendrías nada de particular que si se formara un Gobierno de coalición, éste pidiera al conde de Romanones un ministro.

El señor Cambó

Rafiere un periódico de la mañana que el señor Cambó ha visitado estos días las provincias gallegas.

El día 9 estuvo en Tuy, donde habló con varias personalidades acerca de cuestiones políticas.

Refiriéndose a las negociaciones para un tratado con Portugal, dijo que en breve quedará firmado y que en ello tiene gran interés cierta entidad que desea monopolizar las manufacturas del corcho.

Preguntada su opinión acerca del intento de formar una concentración conservadora, manifestó que la cuestión de Marruecos, por su importancia y trascendencia daría el traste con cuantos proyectos se hicieran.

Madrid, 14 (1'00)

Animación.—Comentarios.—Disidencias conservadoras

Los círculos políticos han estado más animados que de costumbre.

Los comentaristas se ocupaban en los propósitos de dimisión que se atribuyen al señor Fernández Prida y en la actitud en que parece se han colocado algunas personalidades del partido conservador tales como los señores Bergamín, Sánchez Toca y Bugallal.

Estos no están conformes con las manifestaciones hechas por el señor Sánchez Guerra respecto de que el partido conservador no apoyará ninguna otra solución conservadora.

La Bolsa

de Madrid

Madrid, 14 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'90
Amortizable 4 por 100.	86'50
Banco de España.	551'00
Compañía Tabacalera.	260'00
Francoes.	50'00
Libras.	28'91
Exterior.	87'40
Marcos.	0'00
Liras.	27'80
Dólares.	6'52
Coronas.	0'00
Francoes suizos (Barcelona)	125'00

De Asturias

Madrid, 13 (5'30)

La asamblea regional contra el tratado de Inglaterra

Oviedo.—La Junta Ejecutiva de la Asamblea regional se reunió ayer tarde acordando telegrafiar al diputado por esta provincia señor Alvarez Valdes, pidiéndole noticias acerca de la actitud del Gobierno después de celebrada la Asamblea contra el tratado comercial con Inglaterra.

También se acordó telegrafiar al Gobierno dándole cuenta del comienzo de la actuación de la Junta regional expresándole su confianza de que atenderá las justas aspiraciones de Asturias, evitando así, que la Junta se vea obligada a cumplir el mandato de la provincia.

La campaña de Marruecos

Madrid, 14 (1'00)

El comunicado de anoche

En el Ministerio de la Guerra, se nos ha facilitado el acostumbrado comunicado oficial de Marruecos el cual se limita a decir que no ocurre novedad alguna en los territorios de nuestro protectorado.

Malas impresiones de los prisioneros?

El periódico «Heraldo de Madrid» publica un suelto afirmando que persona de entera confianza, le comunica impresiones pesimistas sobre el rescate de los prisioneros, no obstante el pesimismo del general Buguete.

Madrid, 14 (5'30)

Tropas de Zaragoza a Marruecos

Zaragoza.—Los soldados pertenecientes al Regimiento de Gerona, y cuerpos de Intendencia, Artillería y Sanidad que han sido destinados a Marruecos han marchado a Barcelona, donde embarcarán para su destino.

En la estación fueron despedidos por las autoridades y numeroso público que les ovacionó.

La guerra greco-turca

Madrid, 13 (16'00)

Los altos comisarios aliados piden el respeto de las zonas neutrales

Constantinopla.—Los altos comisarios aliados comunicaron al representante del Gobierno de Angora que las potencias aliadas confían que dicho Gobierno respetará las zonas neutrales de los Dardanelos y Constantinopla.

Le han recordado que cuando los griegos intentaron violar la línea se opusieron a ello enérgicamente.

El representante de Angora contestó

que transmitiría con urgencia esta comunicación a su Gobierno.

El nuevo gobernador de Esmirna

Londres.—Comunican de Esmirna que los turcos han tomado medidas para normalizar la vida en la ciudad.

Nauredi ha sido nombrado gobernador de la plaza.

La asamblea nacional griega

Atenas.—En los círculos políticos se opina que próximamente será convocada la asamblea nacional y que se procederá a unas nuevas elecciones.

Grecia no quiere evacuar la Tracia
Londres.—Se desmiente en absoluto la información de que Grecia consentiría en evacuar la Tracia.

Desde que Inglaterra insiste en que cuestiones de Tracia y los Dardanelos sean independientes de la victoria de los turcos en Asia Menor, los griegos se hallan alentados a permanecer en Tracia.

Brisa ha sido ocupada nuevamente

Constantinopla.—La ciudad de Brussa, que fué ocupada una vez por la caballería y luego abandonada, fué de nuevo ocupada ayer por las fuerzas kemalistas. Las tropas helénicas que habían quedado en el frente norte, han conseguido evacuar la región de Brussa por Moldavia y han sido transportadas a Rodosto.

La misión militar interaliada y dos compañías de infantería francesa han desembarcado en Gudanía para organizar en dicha ciudad un servicio de protección de los intereses franceses. Su presencia ha tranquilizado a la población.

Mezquita incendiada por los griegos

Londres.—El «Daily Telegraph» publica un telegrama de su corresponsal en Esmirna, según el cual las tropas griegas, antes de evacuar Aidin, reunieron a muchos musulmanes en la mezquita, arrojando luego bombas e incendiándola.

Lo que dice la prensa inglesa

Londres.—Dice el «Chronicle»: «Una parte de la prensa parisién había de los éxitos de los turcos como si fuesen un triunfo para Francia. Si lo que dice representase la política oficial de Francia, ello sería el término de la Entente. Francia no puede alentar al mismo tiempo a Turquía en sus actos de guerra y mantener la Entente; debe escoger entre la amistad británica y la amistad de una Turquía militarista y agresiva, pero no puede tener las dos amistades».

El «Times» escribe: «La libertad de los Estrechos es una condición absolutamente indispensable a los intereses de todos los aliados. Las razones que motivan la reivindicación de esta libertad, que ya han sido expuestas, no están afectadas en nada por el éxito turco y deben fijar la política y la acción de los aliados. Es pues indispensable que la Entente en Oriente sea tan efectiva y determinada como lo ha sido en el Oeste durante la guerra o si no los turcos, igual que los alemanes, no aceptarían las peticiones razonables de los aliados. El único medio de evitar el empleo de la fuerza es persuadirlos, a uno y a otro, de que la fuerza será empleada en sus represalias».

Madrid, 14 (5'30)

Las tropas griegas

Berlín.—Comunican de Atenas que dos terceras partes de las tropas griegas de Asia Menor han sido embarcadas en Smirna, Mondavia y Shiesme, quedando todavía allí 61.000 soldados.

Las tropas aliadas

Atenas.—Las tropas aliadas que desembarcaron en el puerto de Smirna en el momento de ocuparlo los turcos, volvieron a reembarcarse.

Ocupación accidental por tropas francesas

Constantinopla.—Se dice que al abandonar los griegos la costa del mar de Mármara, la ocuparon los franceses hasta la llegada de las tropas kemalistas.

Noticias varias

Madrid, 13 (5'30)

Provisión de curatos en Zaragoza

Zaragoza.—Se ha publicado en el Boletín Oficial de esta archidiócesis un edicto convocando a oposiciones para la provisión de curatos vacantes.

Estos son: 6 de término, 19 de ascenso, 31 de entrada y 5 rurales.

El plazo para la presentación de instancias termina el día 11 de Noviembre.

Odisea de una niña

Santander.—Ha sido encontrada, en el pueblo de San Vicente de la Bquera, una niña de 9 años, la cual se escapó hace pocos días de su domicilio, el de una vecina de esta ciudad que la había sacado de una Casa de Caridad donde aquella se hallaba recogida.

La criatura estaba a punto de morir de hambre.

El Gobernador civil ha dado las oportunas instrucciones para que la niña, con las debidas precauciones, sea trasladada a Santander y nuevamente reintegrada en la Casa de Caridad.

Muerto en una capea

Santander.—En Torrejón de Velasco,

con motivo de la fiesta del pueblo, se celebró una capea, con toros de grandes cornalones y de mucho poder, los cuales, además, habían sido corridos en otras plazas.

Durante la lidia, uno de ellos alcanzó a un aficionado, apodado «Churrero» al que inflirió una tremenda cornada en el costado derecho, la cual le interesó el hígado y los riñones.

El infeliz, poco después de ingresar en la enfermería, falleció.

Madrid, 13 (16'00)

Oposiciones al Cuerpo Pericial de Aduanas

En la «Gaceta» se inserta un aviso de la Dirección General de Aduanas, convocando a oposiciones para proveer cuarenta plazas de oficiales de tercera clase del Cuerpo pericial de Aduanas.

Las solicitudes para tomar parte en dichas oposiciones se admitirán en la Secretaría del Tribunal, todos los días laborables, desde el 24 de Octubre al 25 de Noviembre.

Las oposiciones se harán en cuatro ejercicios, con arreglo a los programas aprobados por R. O. de 20 de diciembre de 1909.

El primer ejercicio de oposición comenzará el 1.º de Diciembre próximo.

Madrid, 14 (1'00)

Sin noticias en la Presidencia

El Subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, al recibirnos a los periodistas, nos manifestó que había conferenciado con el Presidente, que continúa en San Sebastián, el cual no le había comunicado noticia alguna.

Añadió que él, por su parte, tampoco tenía noticia alguna que comunicarnos.

La combinación de Gobernadores

Los periodistas, habiendo, esta mañana, con el Ministro de la Gobernación, le hemos preguntado si ya estaba hecha la anunciada combinación de Gobernadores civiles.

El señor Paniés, en tono un tanto desabrido, nos contestó: «La combinación se hará en tiempo oportuno».

Un accidente

En la calle del Carmen, y en el edificio de la Alcohola española, estaba trabajando en la cueva un obrero electricista cuando se formó un pequeño circuito en el momento en que vaciaban unas bombas de alcohol.

Este se inflamó, extinguiéndose rápidamente, y ocasionó quemaduras graves al obrero.

Protesta de los carteros

Una comisión de carteros ha visitado las Redacciones de periódicos, desmintiendo el supuesto retraso en el reparto de las cartas.

Han hecho constar que en la cartería de Madrid todo marcha al día. Si hay alguna carta que se retrase será debido todavía a la huelga de Correos.

Madrid, 14 (5'30)

Dos detenidos

Zaragoza.—La policía ha detenido a Ramón Sancho Gil y Daniel Mendoza Pascual, los cuales facilitaron limas y sierras al anarquista Carmelo Boida para fugarse del depósito municipal donde estaba recluido.

Tranquilidad

En Gobernación, nos han manifestado, esta madrugada que no había noticias de interés, reinando tranquilidad en toda España.

Prensa Asociada

Alcaldía de Palma

Debiendo proponer la Comisión de Bomberos al Excmo. Ayuntamiento, adquirir un camión automóvil tanque con bomba para el servicio de incendios, se invita a los interesados para que puedan presentar ante dicha Comisión los modelos y precios, hasta la hora trece del día 30 del mes actual.

Las condiciones a que se deben sujetar obran en la Casa Consistorial, Negociado de Bomberos.

Palma a 11 de Septiembre de 1922.—El Alcalde accidental, Pedro Buades.

Por disposición del señor Alcalde, el próximo sábado día 16, a las 12 se celebrará subasta en el Negociado de Aguas para proceder a la venta de tres tandas de agua de ocho horas una, procedentes de la herbería de la fuente de la Villa y acequia y también de dos tandas de ocho horas cada una de las de debaxada. Las condiciones de subasta obran en el Negociado.

Palma 12 Septiembre de 1922.—El Alcalde accidental, Pedro Buades.

El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN Especialista en enfermedades de la Piel CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL. Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena Consulta de 9 a 1

CLASES de música y canto y de francés por método práctico. Para informes: Hotel Continental.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor Manuel Calvo saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
 El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Septiembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
 El vapor Montevideo saldrá el día 10 de Septiembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Septiembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
 saldrá para Port-Saïd, Colombo, Singapore y Manila, el día 16 Agosto de Cádiz el 17 de Cartagena y el 24 Barcelona

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor Cataluña saldrá el 9 de Septiembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
 Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Semanario de gran circulación y muy popular en España y América

HONRADO CON LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD PÍO X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletín la interesante novela «El premio de Antigona» y en folletín encuadrable las «Leyendas y Tradiciones» de Francisco de P. Capella. A los nuevos suscriptores que lo soliciten, se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra en los últimos números de 1921. Publica una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regalará algunos asuntos religiosos en tricornio propios para encuadrar tal como repartió en el primer número del presente año. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más páginas.

[Precios de suscripción (pago anticipado)]

España: Año 25 ptas. Extranjero: Año, 35 ptas. Portugal: Año, 26 ptas.
 Semestre 13 » Semestre, 20 » Semestre, 14 »
 Trimestre, 7 » Trimestre, 10 » Trimestre, 7 »
 La Administración (Apartado 26, Barcelona), facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

Funerarias mortuorias y aniversario

y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en
Correo de Mallorca
 dirigirse al
Centro de Anuncios
 Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

AUTOMOVILES

Marcas Europeas y Americanas

Desde 4.500 ptas. a 20.000

No comprar sin antes visitar el

Garage Vidal

Avenida de Alejandro Rosselló, 50

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

«El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento», por Ramón A. bó y Martí. Presidente de dicho Tribunal. Prólogo del Excmo. señor don Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para niños.
 El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para niños desde que comenzó a funcionar. Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado y delincuente y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y psiquiátricos del ilustre Presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras muy competentes en la materia.
 La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de Protección a la Infancia.
 Un tomo de 264 páginas, de estas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para niños y del edificio y dependencias de La Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta en todas las librerías y en la casa editora
 «La Hormiga de Oro» Apartado, 26 Barcelona

Fábrica de Flores Artificiales

Especialidad en Azahar, Diademas, Tojas, Guirnaldas, Grupos. Inmenso surtido de toda clase de flores. Adorno de Salones. Muestrario selecto de toda clase de flores de sed, lencería y pasamanería.
María Guitart de Micás
 Brossa 4 2.º - Palma
 Se dan lecciones. Se necesitan aprendizas

EG MAR
 DE ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA VERDADERA
LAMPARA IRROMPIBLE Y ECONOMIZADORA.
 Calidades comprobadas por hechos

A. K. G. Tomson Houston Ibérica S. A.



Elíxir CALLOL
 que da fuerza, vigor y juventud

Más de 6000 Médicos en España recetan tomar o han tomado ellas a sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Ciencias y Cirugía

ES GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIENSE EN FARMACIAS Y HERBOALERÍAS

Se alquilan

Locales grandes y pequeños con agua para industria o almacenes. SE VENDE un motor a gas Crossley casi nuevo de 9 a 10 H. P. y un molino hierro para granol. «La Rosa Blanca», Protectora, 33

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime núm. 3 callejón y Merced 8.

Se vende

Una finca importante muy próxima a la Plaza de Cort. Razón: Centro Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR ANTIFRÍO DEL MUNDO

PREFERIRLO POR LAS PERSONAS POR GUSTO EN SU

LICORAL POLO

RECIBO SIGLO DE 1920

ESPAÑOLAS DE HERBES SUAVES PARA BENEFICIO EXTRAORDINARIO

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrá casaca ni curda calvas. El cabello abundante y armonioso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
 La Flor de Oro

Las personas de temperamento sanguíneo deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder su salud, y lograrán tener la cabeca sana y limpia con solo una aplicación cada cinco días; pero que deseen tener el pelo, háganse lo que dice el prospecto que acompaña a la botella. En todas principales farmacias y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Linea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona a últimos de Septiembre el vapor **Catalina**
 Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
 SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
 Para Habana y Santiago de Cuba, saldrá de Barcelona, el día 20 de Septiembre el vapor **Cádiz**
 admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
 Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet**, Marina, 62, Palma

Automovilistas

A todos los que les pueda interesar la reparación de neumáticos y cámaras, deben fijarse con los buenos resultados que se obtienen por el nuevo procedimiento de Vulcanización, que ejecuta la

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma
 (entre Mercado y Borne)
 (Precios los más económicos)

Imp. LA ESPERANZA.—Lonjeta, 11.—PALMA

Sándalo Pizá

Mil pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo, mejor de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las «enfermedades urinarias». Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1889 y Gran Concurso de París 1895. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, d. Barcelona y principales de España y América. Se analiza por correo anticipado valor.

MATERIALES CONSTRUCCION
PEREGIL 11Y13
 TELEFONO 3-6-7

NO SEA V. RUTINARIO
 Retrátese en la FOTOGRAFIA

RULLAN

Y se convencerá V. de sus trabajos
PALACIO, 10 (Frente la Diputación)